



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	{ Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5257

HUESCA, Viernes 12 de Abril 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prat.

Teléfono número 78

El partido agrario formará al lado de los demás grupos de derecha, cuya unión mantendrá

Buitres sobre un sepulcro

La reciente profanación de la tumba de Fermín Galán nos inspira el tema. Buitres o animales rapaces de la infima clase han debido ser los autores de esa fechoría, porque sin latido de espíritu se encuentra el que no es impresionado por la soledad nocturna de un cementerio y no le contiene el respeto de unas cenizas humanas.

Indudablemente esta calaña de gente pertenecerá a la que no cree «en el más allá» y, aun perteneciendo a ésta, móviles interesados serían los inductores de tan execrable acción.

Visado por la Censura

Propague LA TIERRA

Nos inclináramos a creer, juzgando por indicios, que el significado de las frases contra el marxismo y de amor a la Patria, estampadas en la tumba profanada, están en manifiesta contradicción con el espíritu salvaje, desalmado e implacable que demuestran el autor o autores del cínico hecho.

El Cristianismo no ha inspirado tal desmán, puesto que lo reprueba, y contra sus enemigos ha sostenido siempre la inmortalidad del individuo que, al dejar este mundo, ha rendido estrecha cuenta a Dios de sus actos. En un cadáver los espíritus cristianos ven algo tremendo y respetable. ¿Sucede lo mismo con el que no cree ni en la eternidad, ni en el más allá, ni en el respeto a Dios?

En el momento indiciario deben buscarse con más garantía de éxito a los culpables de la profanación de una tumba, en aquellos que no ya temen porque en ella no ven calor espiritual o religioso; en aquellos que piensan y son los mismos, en el orden ideológico que los que en Asturias recientemente cometieron desmanes horripilantes, como muertes sañudas, saqueos, catastróficos antipatrióticos. Sin afisio de decoro, sin sentimientos humanitarios, con exceso de utilitarismo personal o de clase, con satánico vandalismo, Buscad y relacionad el hecho con los interesados en que no salgan las procesiones de Semana Santa y quemar pasos coetáneamente en Huesca y Zaragoza,

y estad seguros que algo se encontrará también entre aquellos que con el recuerdo de un sacrificio de unos héroes han logrado mantenerse en cargos de mando durante uno, dos, tres o cuatro años, a pesar de su falta de valía, de su deficiencia de arraigo y estimación social, de su discrepancia moral con la generalidad de sus ciudadanos. ¡Veréis cómo esas investigaciones se acercarán al éxito!

Observad que en esta clase de degenerados políticos, al comentar sobre la acción enjuiciada de profanación, no habéis encontrado un dolor; miradles y deduciréis sólo una esperanza de «reaclón» hacia el «interés» en que están encuadrados y con ella una ilusión de volver a ser lo que por sí mismos son incapaces de conseguir.

La algarabía, el desorden, la alianza que ello significa, ha fallado una vez más. El avance, aquietamiento espiritual, el progreso de España en la conquista de una gobernación digna de ella, como representa el predominio de los partidos de derecha, ha de surgir ahora, más pujante, merecida protesta a una imputación insidiosa, patrimonio de sus autores, lanzada contra gente o ideología noble y tolerante!

La gran semana de vuelos sin motor que va a celebrarse en Huesca

Los socios del Aero Club, con el entusiasmo fuerte que es característica marcada en todas sus cosas, continúan los preparativos para la gran semana de vuelos sin motor que en nuestra ciudad va a celebrarse los días 14 al 21 del corriente mes.

Con este motivo a Huesca van a llegar, para tomar parte en dicha semana, el presidente del Centro de vuelos sin motor y profesor del mismo señor Cubillo, el piloto señor Ordavás, detentador del record de vuelo a vela en España, numerosos alumnos de la Escuela Aerotécnica, de la Escuela de Ingenieros Industriales, del «Déda los» y oficiales de aviación militar.

Según se nos informa, vendrán también a Huesca, para tomar parte en esta importantísima semana, algunos socios de las agrupaciones Aero Club, de Lérida y Logroño.

Da una idea de la importancia que va a alcanzar la gran semana de vuelos sin motor a celebrar en

Huesca, que se han repartido invitaciones a todos los Aerós Clubs de España, esperando desplazamientos, de algunos de ellos.

Una casa productora de películas, envía a Huesca un operador para obtener una cinta de los vuelos que se realicen durante la gran semana.

Tenemos más datos de detalles que refuerzan la afirmación de que esta gran semana que tenemos en puerta constituirá, en el desenvolvimiento de los vuelos sin motor, un gran acontecimiento.

El Aero Club de Huesca, está recibiendo alientos de sus similares de otras provincias y felicitaciones por la parte tan importante que ha tenido en todos los trabajos de organización de la gran semana de vuelos sin motor.

En nuestro número de mañana publicaremos los aparatos que serán utilizados en los vuelos que se realizarán.

EL BANQUETE OFRECIDO AL JEFE AGRARIO SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO

Madrid, 11 (23'30)

En el Hotel Ritz se ha celebrado el banquete ofrecido al jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco, y a los diputados que la integran. Asistieron más de doscientos comensales.

El secretario del partido dió lectura a las adhesiones que se habían recibido a este acto.

Ofreció el banquete el secretario de la minoría señor Romero Radigales, quien mostró su adhesión al jefe y se refirió a la campaña de Prensa que contra él se había hecho recientemente. Dijo al señor Martínez de Velasco sigulera] por el mismo camino ya que detrás de él iba una masa de españoles grande.

Habló de la unión de derechas para oponerse al espíritu revolucionario.

Haba el señor Martínez de Velasco

A continuación hizo uso de la palabra el señor Martínez de Velasco quien dijo que estaba vivien-

Visitas al Presidente de la República

Su Excelencia el Presidente de la República ha recibido hoy al ministro de Justicia señor Cantos y a los exministros señores Alzupín y Cid.

Más tarde fué cumplimentado por el diputado don Augusto Barcia.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

Recibió el señor Lerroux al ministro de Hacienda quien le dió cuenta de algunos asuntos que se tratarán en el Consejo

El jefe del Gobierno abandonó su despacho de la Presidencia a las dos de la tarde.

Al salir manifestó a los periodistas que había recibido al ministro de Hacienda el cual le había dado cuenta de algunos asuntos de su departamento. Estos asuntos serán llevados al Consejo de ministros del viernes en el cual serán resueltos. También le dió cuenta de algunos créditos extraordinarios que serán remitidos a la Comisión Permanente de las Cortes para su estudio.

Recibió más tarde el señor Lerroux a una Comisión de extranjeros que le agradecieron el indulto concedido a González Peña y Teodomiro Menéndez.

El subsecretario de Hacienda contesta a un comentario de Prensa sobre las oposiciones al Catastro

Al recibir a los periodistas el subsecretario de Hacienda les hizo algunos comentarios a un artículo aparecido en cierto diario de la mañana en el que se criticaba la actuación del Tribunal que juzga las oposiciones para ingreso en el Cuerpo administrativo del Catastro.

Dijo el subsecretario que era falso cuanto se dice de desigualdad de trato para los opositores. Ha tenido que usarse rigor al juzgar los ejercicios, porque eran muchos los opositores presentados a las pruebas.

Una nota de la Secretaría técnica del ministerio de la Guerra

Se ha facilitado una nota por la Secretaría técnica del ministerio de la Guerra, en la que se dice que carece de fundamento la afirmación hecha de que en ese centro, el día 18 se iba a celebrar oficina.

do uno de los momentos más emocionantes de su vida por las muestras de afecto de que estaba siendo objeto.

Manifestó que en él siempre habían de encontrar al hombre dispuesto para sumar sus fuerzas a los partidos de derecha afines para realizar la obra que España necesita.

Se ofreció a esos grupos para una colaboración.

Se refirió después a la tramitación de la última crisis diciendo que su actuación había estado guiada por la idea de prestar el mejor servicio a la Patria. No quiso ser más explícito por temor a rozar susceptibilidades.

Afirmó que las actuales Cortes no pueden ser disueltas hasta tanto que no hayan hecho la reforma de la Constitución.

Terminó dedicando un cariñoso recuerdo al diputado García Negrín, el cual no había podido asistir a este banquete por haber sufrido la pena grande de ver morir a una hija.

Añade la nota que el general Masquet recibirá en audiencia los sábados y lunes solamente.

Manifestaciones del ministro de Obras Públicas

La reunión con los directores generales y con el ingeniero señor Lorenzo Pardo para tratar del paro obrero

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, recibió a los periodistas.

Les dijo que había recibido a una Comisión de entidades interesadas en la construcción del ferrocarril de Madrid a Burgos, acompañada del alcalde señor Salazar Alonso.

Me han hablado —dijo Guerra del Río— de la conveniencia grande de que sea aprobada por el Consejo de ministros la variante del ferrocarril, que consiste en la construcción de un túnel de siete kilómetros y medio.

Como quiera que los estudios están hechos, he ofrecido a mis visitantes, que mañana mismo llevaré este asunto al Consejo de ministros. La construcción de este ferrocarril supone un acortamiento entre la distancia Madrid-Frontera de Francia de cien kilómetros.

Siguió dando cuenta de las visitas recibidas y dijo que también había recibido a una comisión acompañada del diputado don Abilio Calderón que le pidió se hagan las obras precisas para que el canal de Castilla sea adaptado a las necesidades de riego.

Por último dió cuenta de que a las cinco de la tarde se había reunido con los directores generales de su departamento y con el ingeniero don Manuel Lorenzo Pardo para tratar del plan de obras para solucionar el paro obrero.

Anunció que mañana pronunciará una conferencia en el Circulo Radical, sobre el programa de obras públicas dentro del partido radical.

El sábado marchará a Barcelona el señor Guerra del Río.

Se detiene a uno de los autores del atentado contra los guardias de prisiones

La policía ha detenido a uno de los autores del atentado cometido contra los guardias de prisiones de Madrid, hecho registrado el día 25 de Marzo, frente a la Cárcel Modelo, y a consecuencia del cual resultaron muertos dos guardias.

El detenido se llama Cándido Iglesias, de 39 años de edad, y ha sido reconocido por los testigos presenciales del hecho.

A LOS AYUNTAMIENTOS

La insaciable codicia de quienes han creído que la provincia de Huesca era un buen campo para experiencias de orden administrativo y crematístico a las que la austeridad de nuestras costumbres no nos tenía acostumbrados, ideó y logró, no hace mucho tiempo, una deliciosa combinación a merced de la cual los servicios de un señor, caídos en el desuso que ocasiona una excedencia, reverdecieran en Madrid con sueldo pingüe.

No era bastante, por lo visto, que la mayoría radical de la Diputación secundara cándidamente tales audacias con una sumisión inexplicable. Para vivir en Madrid se necesitan, sin duda, más de siete mil quinientas pesetas anuales, si no se tienen actividades profesionales que poner en práctica bajo los auspicios de una libre concurrencia. Y por ello, ahora se trata de sorprender la buena fe de los Ayuntamientos de la provincia de Huesca, ofreciendo representantes en Madrid, naturalmente con sueldo y haber.

Salimos al paso de esta nueva y desvergonzada maquinación. La enorme mayoría, la totalidad mejor dicho, de los Ayuntamientos de la provincia, no tienen en Madrid asuntos que obliguen a una representación permanente y retribuida.

Sus relaciones son con la capitalidad. Puede existir una ocasión en la que se espere de la Administración central el auxilio para unas obras, la concesión de una subvención o el logro de un trozo de carretera.

Esto incumbe a los representantes en Cortes y con toda nobleza hemos de decir que los de uno y otro campo han sido y son, antes y ahora, los que dentro de su respectiva posición política fueron gestores natos y promotores desinteresados de las aspiraciones locales.

Ahora se trata de una nueva modalidad. No de servir gratuitamente a los pueblos, por amor a la provincia y afán más o menos político, pero generoso y gratuito; sino de cobrarles esos servicios, por adelantado y mediante cuotas anuales bien determinadas.

Se cuenta para ello según nos informan con ciertas complicidades de gente ingenua y bonachona, cuya personalidad quiere explotarse, creyendo que un nombre conocido de quien tuvo representación popular puede servir para que prosperen aquellos designios.

Esto sería intolerable y vergonzoso. La provincia de Huesca tiene dadas muchas pruebas de acogimiento a torasteros atrevidos y audaces. Pero no creemos que nadie se deje ahora engañar.

Y para que todos los Ayuntamientos puedan estar advertidos, hacemos nuestro llamamiento. Las proposiciones que se les han de cursar para nombrar en Madrid representante asalariado que gestione sus negocios, son enteramente deshonestas y deben rechazarse de plano con el desprecio que merece tanto atrevimiento.

Cierta clase de servicios o se hacen gratuitamente o tienen tacha de indignidad.

Quien quiera vivir en Madrid explotando pecuniariamente su relación con las covachuelas de los Ministerios, mediatizando con ello la provincia y abusando de lo que juzga inexperiencia en nuestros Ayuntamientos debe ver expuesto su nombre en pública picota para escarmiento y ejemplaridad.

Este número ha sido visado por la previa Censura LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Dice que después de la definición de la Ceda en la reunión celebrada por su Consejo nacional, el horizonte se despeja y la soldadura de la mayoría gubernamental a fin de restablecer el bloque, no puede constituir un hecho fácil para los que esperaban, para mantener el actual estado de cosas el mantenimiento de la política de dejaciones que se venía practicando.

Conocidos son —añade— los propósitos del señor Lerroux y el acuerdo de la Ceda, que viene a marcar una nueva línea a su conducta. Aguardemos a ver qué táctica se aplica a esta conducta con relación a los propósitos del jefe radical.

LA NACION

Habla del estado de crisis profunda por el que atraviesa la industria, el comercio y la agricultura españoles.

Hay que atender a las peticiones que estos días por los agricultores, por los industriales, por los que, en fin, producen, han di-

rigido estos días a los poderes públicos y a la Prensa.

Al atenderse no solamente se daría solución a problemas de orden particular, sino que iban a ser robustecidos los organismos de la economía nacional.

Se iría a estimular a los que pueden emprender empresas nuevas que den trabajo.

Entiende que es gravemente perjudicial el distraer el tiempo atendiendo a cosas de pequeña política mientras se dejan abandonados los grandes problemas.

El país está cansado de superficialidades y de entretenimientos que no preocupan a otros hogares que aquellos donde sólo se piensa en el encumbramiento sin trabajar.

EL LIBERAL

Para este diario el problema político de hoy presenta el siguiente dilema: o Gobiernos de centro derecha o de centro-izquierda, prescindiendo de la Ceda, o disolución de Cortes.

Cree que fuera de esto no hay otra solución.

El ministro de Marina tiene ya redactado el proyecto de creación de una nueva flota de guerra

NOTA DEL DIA

El acto que ayer celebró el partido agrario congregó a la pública atención. Aun cuando la nota facilitada el día anterior por don Antonio Royo Villanova era bastante explícita y daba a entender la actitud en que se colocaba dicho partido nacional ante la situación confusa de la política, se esperaba el discurso que había de pronunciar el señor Martínez de Velasco, jefe de la minoría agraria, el cual definiría oficialmente dicha orientación.

Esta no discrepa de la insinuada por el señor Royo Villanova. Los agrarios no traicionarán por consideración alguna su propia significación de derecha nacional, y mantendrán la unión con los demás grupos afines. Esto, traducido al lenguaje vulgar político, significa que al abrirse el Parlamento formarán al lado de la CEDA, frente a quien intenten desconocer la realidad parlamentaria. El Gobierno no podrá subsistir, a no ser que disuelva las Cortes, intento peligroso en extremo por las consecuencias posibles que en otra ocasión hemos expresado.

La actitud del partido agrario ha sido muy aplaudida por los demás sectores de derecha y por el público imparcial, que veía urdirse maniobras conducentes al resurgir de las fuerzas antiespañolas que en Octubre último estuvieron a punto de hundir a España, siendo una de esas maniobras la desunión de las fuerzas nacionales que lograron la victoria del 19 de Noviembre de 1933. Ahora no será posible desconocer la existencia de las derechas en la práctica gobernante, como ha acontecido hasta ahora, so pena de que se disuelvan las Cortes y entre España en su última y definitiva fase de experiencia del régimen democrático.

Disposiciones de la «Gaceta»

En su número de hoy publica la «Gaceta» el prorrateo de cantidades que corresponden a la viuda del que fué secretario del Ayuntamiento de Ayerbe don Nicolás Ferrer, en concepto de pensión con el sueldo regulador de cinco mil pesetas.

Loteía nacional

En el sorteo celebrado ayer en la Casa de la Moneda, han resultado premiados los números mayores siguientes:

- Primer premio
- 20.068 Valencia-Barcelona
- Segundo
- 7.449 Sevilla-Cádiz.
- Tercero
- 34.796 Barcelona-Toledo-Sevilla.
- Cuarto
- 22.790 Jaén.
- Quintos premios
- 27.031 34.099 6.873 16.447 19.086
- 7.400 29.910 21.618.

Reunión del pleno del Tribunal de Garantías

Se acordó acceder a que el ex consejero de la Generalidad, señor Martí Esteve, se trasladara a un sanatorio.

Se ha reunido hoy el pleno del Tribunal de Garantías. Fué la primera reunión a la que asistió el señor Samper en su calidad de vocal por ser presidente del Consejo de Estado.

El señor Serrano Pacheco, terminada la reunión, manifestó a los periodistas que algunos vocales habían planteado la cuestión de la actuación del señor Samper como presidente del Consejo en relación con la ley de Cultivos del Parlamento catalán.

Se trató, sin recaer ningún acuerdo, del caso sobre incompatibilidad del vocal de este Tribu-

nal y subsecretario de Instrucción Pública.

Se dió cuenta de un escrito presentado por el defensor del ex consejero de la Generalidad de Cataluña, señor Martí Esteve, en el que se solicita la concesión del régimen de prisión atenuada para poder trasladarse a un sanatorio donde atender al restablecimiento de su salud.

Se acordó de conformidad con lo solicitado.

Se dió cuenta de la negativa del Gobierno francés a la petición formulada por el de España para la extradición del ex consejero de Gobernación señor Dencás.

Se dió lectura a un escrito presentado por los defensores de los ex consejeros de la Generalidad sobre un artículo publicado y firmado por el vocal de este Tribunal don Víctor Pradera.

El entierro del maestro Villa constituyó una gran manifestación de duelo

Se ha celebrado hoy el entierro del que fué director de la Banda municipal de Madrid, maestro don Ricardo villa.

Formaban en la comitiva las Bandas municipal y Republicana y la Guardia municipal, a caballo.

Se formaron dos presidencias en el duelo; en la oficial llevaba la representación de su excelencia el jefe del Estado, el teniente de navío señor Estela. Figuraban, además, el alcalde señor Salazar Alonso, el ministro de Instrucción en representación del Gobierno; los maestros Arbós y Casas, y otras personalidades.

En la otra presidencia iban familiares del maestro Villa.

Puesta la comitiva en marcha, al llegar el féretro, que había sido sacado del domicilio a hombros de miembros de la banda municipal, se hizo un alto. Fueron arrojadas abundantes flores sobre el cadáver, y la orquesta del antiguo Teatro Real interpretó la marcha fúnebre de Chopin. El momento fué de gran emoción.

Luego se continuó el itinerario y al llegar a Bellas Artes, se arrojaron más flores sobre el féretro.

El cuerpo del maestro Villa recibió sepultura en el Cementerio de la Almudena.

Manifestaciones que hace el señor Lerroux

Hubo una reunión con el jefe del Estado para tratar de las fiestas organizadas para solemnizar el aniversario de la República.

A las cinco y media de esta tarde el señor Lerroux llegó a su despacho de la Presidencia. Dijo a los periodistas que no tenía ninguna cosa de interés para comunicarles.

A las seis y cuarenta y cinco minutos salió manifestando que iba a Palacio para reunirse con Su Excelencia y algunos ministros con el fin de ultimar algunos detalles sobre los actos que iban a celebrar para solemnizar el aniversario de la proclamación de la República.

Desde Palacio marchará a mi casa—añadió—.

LA LOGICA Y LA POLITICA

¿Lógica y Consecuencia? He aquí dos palabras o dos conceptos completamente incompatibles con la política, hasta el punto de que se puede decir que la política consiste precisamente en la negación de la consecuencia y de la lógica. En cuanto una u otra existen, ya no existe la política.

Para proceder con lógica o para ser consecuente, es indispensable abandonar los lindes de la política. Algunos se lamentan de falta de lógica en los acontecimientos políticos o de falta de consecuencia en sus hombres. No hay por qué lamentarse de ello, si no nos hemos lamentado antes de que exista la política, porque en existiendo ésta es evidente que no pueden existir las otras dos circunstancias.

La política es indudablemente un arte: arte de regir los pueblos o arte de regirse a sí mismo (lo mismo da). Como tal arte, debe de tener sus reglas y principios propios. Si éstos pudieran confundirse con los de la lógica o con los de la consecuencia ya no existiría tal arte. El arte de la política sería el arte de la lógica o el arte de la consecuencia, pero no sería el arte de la política.

Después de la reunión

A las nueve y cuarto salió el señor Lerroux de casa del Presidente de la República. Se dirigió a su domicilio particular y desde allí, por teléfono, se puso en comunicación con los periodistas que le estaban esperando en la Presidencia, para decirles que había estado reunido con el jefe del Estado y con los ministros de la Guerra, Estado e Instrucción Pública.

El ministro de la Guerra había expuesto a la consideración de su excelencia el programa de actos militares que había ultimado para ser desenvuelto en los días de

DE SOCIEDAD

De Lérida, para pasar unos días al lado de sus familiares, llegaron las bellísimas señoritas Maruja Pérez y Teresa Ortiz.

— Regresó de Zaragoza, después de su estancia en nuestra ciudad, doña Gloria Puzo de Sierra y su precioso hijo.

— Saludamos, procedente de Madrid, a don Manuel de Parada, distinguido amigo nuestro.

— Estrechamos la mano de nuestro buen amigo de Radiquero don Antonio Sampietro.

— Ha estado unos días en Huesca el alcalde de Bonansa, don Ramón Navarril.

— Celebran hoy sus días doña Dolores Palacio, doña Dolores Rin, de Coloma; doña Dolores Turmo, y las señoritas Dolores Pérez, Dolores Atarés, Dolores Alamañac, Dolores Puyol, Dolores Lafarga, Dolores Calleja y Dolores Bergua.

Reciban nuestra felicitación.

VIDA MILITAR

Semana deportiva

Programa para hoy, a las tres treinta:

1.º Compases del himno Nacional.—Exhibición de los campeones de atletismo del día anterior.

2.º Conferencia acerca de los vuelos sin motor y explicación del planeador, por el capitán de infantería retirado don José Vallés Foradada.—Ejecución de uno o varios saltos a cargo del Aero Club de Huesca.

3.º Exhibición ciclista organizada por don José Martínez, con un premio, copa de la décima brigada.

4.º Presentación de las agrupaciones que concurrirán al concurso de competición de dos patrullas de los regimientos 19 y 20, en gimnasia de aplicación militar.

5.º Cantos regionales.—Vascos, el Aldeano y Alta-Haztisk.—Catalanes, Levantina y el Saltiró de la Cardina.—Himno del regimiento 20.

Distribución de los premios mencionados anteriormente y como premio de conjunto una copa a la patrulla que resulte mejor concepuada en el total de las pruebas realizadas y cincuenta pesetas, obsequio del excelentísimo señor general de la División. La referida copa y por el regimiento a que pertenezca la patrulla ganadora se considerara ían sólo en depósito, ínterin no se logre durante dos años sucesivos o tres alternados, quedar como vencedor absoluto del concurso en que pasará a ser propiedad del regimiento.

6.º Compases del Himno Nacional.

Con arreglo a lo anunciado que dan invitadas por la presente nota cuantas personas desean presenciar estos ejercicios que a no dudar han de proporcionar una enseñanza útil y eficaz, ya que el elemento civil en colaboración con el Ejército puede llegar a competir de la importante misión que le compete en esta clase de estudios que han de incrementarse hasta lograr el máximo rendimiento.

El día 14 tendrá lugar la revista y desfile militar en el Parque de esta ciudad a las once horas, con motivo del cuádruplo aniversario de la proclamación de la República.

conmemoración de la proclamación de la República.

También dió cuenta del acto que ha de celebrarse para la imposición de la Cruz laureada de San Fernando a los generales Batey y López Ochoa.

El ministro de Instrucción habló en esta reunión del estado del dictamen sobre la reforma constitucional.

El señor Rocha dió lectura a varios telegramas recibidos sobre cuestiones de orden internacional.

Hubo bastante animación en los pasillos del Congreso

Durante la tarde de ayer hubo bastante animación en los pasillos del Congreso.

En un grupo de diputados se reunieron los señores Villanueva y Calderón (don Abilio).

Se comentaba mucho el discurso que había pronunciado hoy el señor Martínez de Velasco en el banquete que se le había ofrecido.

Se coincidía en afirmar que estas manifestaciones eran claro signo de solidaridad a la postura del señor Gil Robles.

Decía el señor Calderón que las elecciones se celebrarán de Julio a Enero.

Villanueva admitía esa posibilidad.

Añadió el señor Calderón que esas elecciones darían número más que suficiente de diputados de derecha para poder acordar el Parlamento la reforma constitucional, por sí mismas, sin necesidad de nuevas elecciones.

Respondió Villanueva:

—El triunfo no es tan fácil según quién esté en la presidencia del Gobierno que haga las elecciones y según sea el encargado del ministerio de la Gobernación. Añadió que en el panorama electoral era mucho más probable la unión de radicales con todas las derechas, incluso los monárquicos, que los socialistas con los de Martínez Barrio.

Manifestaciones del ministro de Marina

El ministro de Marina habló sobre los proyectos para la construcción de unidades navales.

Dijo en tales manifestaciones que no se ha pensado en la construcción de flota de combate porque ello lo prohíbe la Constitución.

Además de la construcción de unidades, en el presupuesto hecho se incluyen las obras de modernización de dos acorazados.

El pago no ha de ser agobiante para el Tesoro ya que se hace en cinco años.

Si se aprueba este proyecto—terminó diciendo el ministro—España contará con una flota de verdad y se hará respetar en el mundo internacional.

Una camioneta arrolló a dos soldados

En la Glorieta de San Bernardo una camioneta de la matrícula de Madrid, arrolló a dos soldados a los que causó heridas que fueron calificadas de pronóstico reservado.

A Lerroux le parece bien lo que ha dicho Martínez de Velasco

Los periodistas se entrevistaron esta noche con el jefe del Gobierno a quien le preguntaron su opinión sobre el discurso pronunciado por el señor Martínez de Velasco en el banquete de homenaje celebrado al medio día.

El señor Lerroux se limitó a contestar que le parecía bien.

Salazar Alonso dispuesto a dar facilidades

El alcalde de Madrid señor Salazar Alonso manifestó que estaba dispuesto a dar toda clase de fa-

cilidades para que el Gobierno pueda ir al restablecimiento de la vida legal en los Municipios.

Se le habló de la posibilidad de ir al nombramiento de Ayuntamientos interinos con ex concejales y dijo que en otro caso él, como ex concejal hubiera formado parte, pero que ahora correría la misma suerte que sus compañeros de Gestora.

Manifestaciones del ministro de Justicia

El ministro de Justicia, al hablar con los informadores, les dió cuenta de que próximamente quedarían terminadas las obras de reforma en las galerías de Alcalá de Henares para ser habilitadas a reclusión de vagos y maleantes.

Otra reclusión, para este mismo objeto se prepara en una isla de Galicia.

En cuanto a la reforma del Tribunal Supremo dijo que era cosa muy delicada.

Al sonar la sirena de alarma del Banco de Vizcaya se produjo gran revuelo

Entre el público que circulaba por la calle de Alberto Aguilera, se ha producido hoy un gran revuelo al oír sonar insistentemente, la sirena de alarma que, para casos de atraco, tiene instalada el Banco de Vizcaya.

Se adoptaron medidas para entrar en el establecimiento, creyéndose que se trataba de un atraco. Se comprobó que un corta-circuito era la causa de que la sirena de alarma funcionase.

Ossorio Continúa haciendo declaraciones

Ossorio y Gallardo ha hecho unas nuevas manifestaciones en las que dice que la República no se encuentra tal como a él le agradaría, pero que no obstante no haría motivo para las lamentaciones extremadas que se hacen. Sobre la Ceda ha dicho que intentó hacer algo de justicia social en los proyectos de su ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández.

Afirma que las Cortes no han hecho otra cosa que destruir y que le parece que se obró con gran premura al ir a dar a la República maliz izquierdista.

Ayer dió su anunciada conferencia el señor Cambó

Como estaba anunciado, esta tarde, en el salón del Cine Goya, ha dado una conferencia el jefe de la Lliga Catalana, señor Cambó. El tema de su disertación fué el siguiente: «Crisis económica e intervencionismo del Estado».

Afirmó que España está sufriendo una crisis económica de igual clase que la que afecta al mundo, si bien es mucho más pequeña.

Analiza las causas de esta crisis fijando una de ellas en el exceso de población.

Además hay una imposibilidad de emigración, mientras que España es país de emigración, por ser expulsados del extranjero los obreros españoles.

También se reflejan los efectos de la crisis mundial.

Pasa a ocuparse del intervencionismo del Estado. Dice que esta frase es muy empleada por algunos hombres públicos que empiezan por desconocer en absoluto su significado. Se refiere a la economía dirigida y dice que en Rusia no existe el paro obrero porque la esclavitud no huelga nunca.

Habla de las tendencias económicas y de los planes de Roosevelt y de la necesidad de que el país se le dé la impresión de energía en la obra de gobernación.

Un servicio rápido; lutos en ocho horas, TINTORERIA POLO

Este número ha sido visado por la censura
Lea Vd. LA TIERRA : Anuncie Vd. en LA TIERRA

FERNANDO

(De «La Independencia», de Almería.)

A la salida de los espectáculos, no olvidéis de visitar el **Restaurant Bar Flor** donde se os servirá **CHOCOLATE CON CHURROS**, a 1'25 PESETAS.

La limpieza a seco, elimina toda materia extraña al tejido sin encoger ni deformar la prenda, TINTORERIA POLO

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE TELÉFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, VIERNES : FESTIVIDAD DE LA REPUBLICA
DOS GRANDES SESIONES

Estreno de la gran superproducción presentada por «Selecciones Capitollo».

EL ERROR DE LOS PADRES

Una maravillosa comedia dramática, creación cumbre de GUSTAV FROELICH.

Flexible como la misma vida y emotiva en grado sumo

El domingo: Los colosos de la hilaridad Stan Laurel y Oliver Hardy, en

¿POR QUE TRABAJAR? Totalmente en ESPAÑOL

SEÑORAS, VISITEN LA GRAN EXPOSICION DE SOMBREROS DE

MODAS FERRER

en la cual encontrarán ustedes lo más elegante y nuevo. Gran variedad de modelos de Ballbuntal, Bakou, Bangkok extra.

COSO DE GALAN, 47

Misión de la Escuela en la vitalización de la Agricultura española

Cuadernillos leídas por don Vicente Cereza, de Graus, en aquel Centro de Colaboración Pedagógica.

(Continuación)

Primero: Valléndose del campo escolar agrícola.

Segundo: Echando mano de la literatura, de la pintura, en una palabra, de las Bellas Artes que en la Naturaleza han encontrado su más grande inspiración.

Hay en el hacer del labriego un goce infinito, al ver cómo la semilla que hoy vierte en el surco, a los pocos días, si las condiciones le son favorables, asomarán sobre la faz de la tierra débiles tallos como briznas de hierba, que son una nota de color y que andando el tiempo, ya mozos, han de coronarse y doblarse al peso del sazonado fruto. Linda tarea, que tiene mucho de la obra de los dioses, por lo que hay en ella de creación, y que ha de rimar perfectamente con la insaciable curiosidad de los niños, porque la evolución de las plantas ha de llevarles de sorpresa en sorpresa.

Con él tendremos también, un poderoso medio de vigorizar el torso de las demás disciplinas del programa de primera enseñanza; de hacer ésta más viva, más racional. De modo, pues, que el campo agrícola escolar nos permitirá conseguir en primer lugar un fin inmediato: ensanchar notablemente los conocimientos agrícolas, fundamentarlos y llevar al agro emoción. Enseñanza de la agricultura para la Agricultura misma. Primer plano de la cuestión. Después, conseguir que los niños tengan una visión directa, y no de segunda mano, del mundo que les rodea, que es un fin mediano. Particularmente la Geografía, las Ciencias Físico-químicas las Ciencias Naturales que son las más afines a la Agricultura, que le sirven de auxilio y se conjugan con ésta, se han de llevar a la mente del niño primeramente partiendo de la observación. A las plantas y a los animales es en el campo donde se les hallan en todo su dinamismo. En la Naturaleza está la vida, en todo su devenir. Observación primero y luego experimentación. Por estos dos métodos, como dice el señor Rioja, se llega al exacto conocimiento de hechos, de los cuales el investigador deduce sus leyes e indaga sus causas. Y agrega: «A medida que la enseñanza es menos elemental y las cuestiones se complican, es necesario que el niño se acostumbre a utilizar los libros al modo que el artífice emplea sus útiles y herramientas, es decir, como instrumentos que le sirven para elaborar un cuerpo de doctrina, nunca para adquirir en ellos directamente la verdad».

Pero volvamos al primer plano de la cuestión. El ministerio de Instrucción Pública exige para los campos agrícolas que él crea, tengan una extensión mínima de una hectárea y la subvención con mil pesetas anuales. A mi modo de ver, si el terreno escaseara, con

la mitad habría suficiente. Según tengo entendido son muchos ya los campos creados por el Estado y por los resultados positivos que se han obtenido, son estímulo, incitación. Ya se cree el campo escolar agrícola con subvención o sin ella, tiene que cumplir el fin de demostrar principios de técnica agrícola, que ya son consagrados por la ciencia y respaldados por la práctica y que algún que otro labrador, ya los aplica racionalmente y que desconoce, o conoce mal aún, la gran masa campesina.

Teniendo en cuenta de que la Escuela no trata de hacer profesionales, sino de iniciar a la juventud en las manifestaciones más destacadas de las más importantes ramas del saber humano, deben converger las actividades del maestro, a poner delante de los niños, las verdades más fundamentales de la Agricultura y que juegan un papel primordial en conseguir del agro, pingües beneficios de la manera más económica. La experimentación agrícola es para los profesionales, para los ingenieros. Quede bien destacado, que el terreno que asignamos a los niños y maestros, no debe aspirar a nada más ni a nada menos, que a demostración y a divulgación. Sobre él podría y convendría desarrollar el siguiente cuestionario:

a) Utilidad de los abonos. Elementos primordiales que hay que restituir al suelo laborable. Cal, fosfato, nitrógeno en forma de amoníaco o nitrato y potasa. La cal suele estar en la tierra en suficiente cantidad. De lo contrario hay que encalarla, sin llegar al exceso por aquello de que «La cal a los padres hace ricos y a los hijos quita el pan». Ley del mínimo. Seis parcelas de demostración sobre los abonos, de igual extensión, con las mismas labores y en las que sembraremos un cereal determinado.

(Concluirá).

LA TIERRA
calle Villahermosa,
número 12, principal.
Teléfono número 78

¡Interesante!

¿La casa que confecciona los trajes con esmero?
SANCHEZ

¿La que garantiza la hechura?
LEOPOLDO SANCHEZ

¿El que hace trajes a medida de buen estambre por 60 pesetas?
SANCHEZ

¿Queréis rebaja mayor? Visitad la casa **SANCHEZ** y ahorraréis dinero. Comercio: García Hernández, 63 **HUESCA**

Mutua General de Seguros

(BARCELONA)

Fundada en el año 1907

Accidentes del trabajo en la Industria y en la Agricultura

INCENDIOS VIDA

Se solicitan agentes delegados

Diríjense a la Inspección provincial para Huesca:

Calle de Dato, 18 : Sariñena

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 3'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.

Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

¡¡CICLISTAS!!

Los que quieren tomar parte en la carrera de bicicletas de pista, que se celebrará el domingo día 14 del actual, en el campo de fútbol de Villa Isabel, la cual será organizada por la orquesta E. L. K. A. Jazz de Zaragoza, puede hacerlo acudiendo a inscribirse en el establecimiento de bicicletas de José Martínez, sito en el Coso de Galán, número 58, frente al Teatro Principal, hasta el sábado día 13, a la una de la tarde.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213



¿Qué tiene mi hijo?

La época de los estudios deprime el organismo de los muchachos y fatiga sus cerebros; los juegos son cada vez más violentos; las emociones aumentan e influyen en sus temperamentos; las naturalezas más fuertes se debilitan. Un niño reservado, taciturno y desgastado no tardará en ser víctima de la Anemia, Inapetencia, Insomnios y Endaquecimiento. El remedio eficaz para contrarrestar radicalmente todos esos peligros es el poderoso Jarabe

HIPO-FOSFITOS SALUD

Tonifica y nutre pasivamente. Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Pareza intestinal y excesos biliares curados para siempre. Grageas sin cápsulas. Pídanse en farmacias.

El Gobierno francés aprueba la Memoria de Laval

PARIS.—El Consejo de ministros celebrado hoy ha dedicado gran parte del tiempo al estudio de la Memoria redactada por monsiur Laval acerca de la actitud que ha de tomar Francia en relación con los asuntos europeos, que fué aprobada unánimemente. También se aprobó el proyecto francés que ha de ser sometido a la resolución de la Sociedad de Naciones en su próxima convocatoria.

Asimismo se ocupó el Consejo del pacto danubiano recientemente redactado.

Pérdida

De una rueda nueva de automóvil, extraviada en la carretera de Huesca a Alcubierre. A quien la manifieste en el garage Bescós, se le gratificará.

Perros de caza

Clase inmejorable, se venden a precios económicos. Razón en esta Administración.

DE LA IMPRINTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MAÑANADA

Remolacheros

La Azucarera del Gállego pagará el día 12 a todos los que tengan sobrantes.—Otal.

Este número ha sido visado por la previa censura

Para el Monumento

lleve usted

Velas de cera pura garantizadas

Confitería SOLER

RELIGIOSAS

12 DE ABRIL

Santos de hoy

Santos Julio, Constantino y la Virgen de los Dolores.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Benito Ayerbe y doña Pilar Marín.

Predicará en la Compañía, a la Virgen de los Dolores, don Antonio Baso.

La delegación británica en la Conferencia de Stressa

ROMA.—Ha llegado a Italia la delegación británica que ha de intervenir en la conferencia tripartita. Dicha reunión tendrá lugar en la isla de Stressa.

Además de mister Mac Donald y Jhon Simon, concurrirán a la misma, acompañando a los delegados, nueve funcionarios y varios miembros parlamentarios.

Señora

o señorita de principios religiosos y educación esmerada, se precisa para ama de llaves o persona de confianza.

También se necesita muchacha apta con buenas referencias, informarán en esta Administración.

Lea V. LA TIERRA

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Imprenta de LA TIERRA. Huesca

Automovilistas:

Haced vuestras compras de coches, accesorios y reparaciones en la

AGENCIA "CITROEN,"

Ramón y Cajal, 1 : Teléfono 65 : Huesca

NUEVA FUNERARIA

DE

PABLO JORDAN

Arca mortuoria de todos los estilos
Construcción de toda clase de trabajos de talla

Fueros de Aragón, 12

Huesca

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE

CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, canchales y cubos a la italiana

Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'98 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas

Artículos aluminio a 0'98 ptas.

Hierros, Drogas, Ferrería : Joaquín Lafarga : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Gran surtido en muebles

buenos y baratos, los encontrará en casa de

Angel López

Ramiro el Monje, 27 : Huesca

Exhortación pastoral de nuestro Prelado

(CONCLUSIÓN)

Acción Católica

Así, amados hijos nuestros, alcanzaréis gracias extraordinarias, y abundancia de vida sobrenatural, y se encenderá en vosotros la llama del amor divino, de la que saltará la chispa del celo por la salvación de las almas, que conduce necesariamente al apostolado de la Acción Católica.

El Papa felizmente reinante, en su encíclica «Ubi Arcano Dei», recuerda a los fieles que, «cuando, tomando por guía al clero, trabajan en público y en privado por que se conozca y ame a Jesucristo, entonces es cuando todos merecen que se les llame linaje escogido, una clase de sacerdotes reyes, gente sana, pueblo de conquista; que entonces es, cuando al propagar y restaurar con su celo y diligencia el reino de Cristo, prestan los más excelentes servicios para establecer la paz entre los hombres. Porque en el reino de Cristo, continúa diciendo el Santo Padre, está en vigor y florece una cierta igualdad de derechos, por la que, distinguidos todos con la misma nobleza, todos se hallan condecorados con la misma preciosa Sangre de Cristo; y los que merecen presidir a los demás, siguiendo el ejemplo dado por el mismo Cristo Nuestro Señor, con razón se llaman y lo son administradores de los bienes comunes, y por ende siervos de todos los siervos, especialmente de los más pequeños y del todo desvalidos».

Urge por lo tanto, para llevar a cabo estos ardientes deseos del Romano Pontífice, que, puesto que Nos hemos encontrado en la capital de la diócesis, con gran complacencia Nuestra, con la organización de la Junta Diocesana de Acción Católica y de las Mujeres Católicas, tendamos ahora a la formación de las restantes ramas, conforme a las normas dadas por los Rvdmos. Metropolitanos. Abrigamos consoladoras esperanzas, amados hijos Nuestros, de que pronto tendremos en toda la diócesis la organización completa de los cuadros del moderno apostolado de la Acción Católica, como los tenemos ya, para Nuestro consuelo, en la parroquia de Santa Engracia de Zaragoza. Ayudadnos para ello con vuestras oraciones y vuestros trabajos.

Fomento de vocaciones eclesiásticas

Por último os haremos una recomendación de interés sumo para Nuestra diócesis. Ya hemos dicho anteriormente, que Jesucristo quiere establecer en el mundo el reino de Dios, el reino de la justicia y de la paz, de la caridad fraternal y de la felicidad humana; para ello son necesarios los sacerdotes, que son los ministros de su poder y de su amor; los administradores de los tesoros de la gracia. Sin ellos no tendríamos el santo Sacrificio de la Misa, en el que se perpetúa el Sacrificio del Calvario, para aplicarnos los frutos de la Redención; sin ellos no podríamos comulgar, puesto que ellos son los que, con las palabras de la Consagración, pueden convertir el pan y el vino en el Cuerpo y Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. De aquí la imperiosa obligación que tienen todos los fieles de cooperar a que haya sacerdotes; de aquí la razón de ser de la obra de las obras: del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas.

Y aún más explícitos que el Código han sido los Romanos Pontífices. Su Santidad el Papa Pío X, de santa memoria, decía en una audiencia a los Párrocos de Roma: «Aprovecho esta feliz oportunidad para recomendaros de un modo especial la Obra de las Vocaciones. Por vuestros trabajos florecerá de nuevo este don de la gracia: el sacerdocio, el santo sacerdocio, porque los pueblos serán buenos, si logran tener un suficiente número de sacerdotes y de buenos sacerdotes». Su sucesor, el Papa Benedicto XV, se expresaba en parecidos términos, en carta dirigida al Rector del Seminario francés de Roma: «Deseamos que todos los corazones cristianos asocien sus esfuerzos y sus oraciones en una cruzada común. Que los padres y las madres no teman dirigir hacia las radiancias claridades del Santuario las miradas de sus hijos; que los sacerdotes encargados de la cura de almas empleen todo su celo, en descubrir y en cultivar las predisposiciones al sacerdocio y que los maestros tengan esta constante preocupación en la enseñanza».

Y Pío XI, en la audiencia concedida el 1 de Marzo de 1924 a los predicadores de la Cuaresma, hizo estas afirmaciones: «El asunto que recomendamos es el de las vocaciones eclesiásticas. Vosotros elegiréis el momento y el lugar oportuno, para un asunto de tanta importancia».

Estas son v. h. y a h. las expresiones de los Romanos Pontífices, que tienen una aplicación exacta para Nuestro Seminario.

Estamos faltos de recursos para el sostenimiento del mismo. Nos preocupa grandemente el exiguo número de alumnos. Con honda pena presentimos, si sigue así, la triste suerte de una diócesis tan preclara, en la que hace tantos siglos resplandece la luz de la Fe. Si los fieles todos no aportan su oración y su óbolo santo para el sostenimiento de Nuestro Seminario, irá éste languideciendo poco a poco, hasta desaparecer. Con el fin de no hacernos responsables de tamaña desgracia, Nos hemos decidido, en conformidad con lo preceptuado por la Sagrada Congregación de Seminarios, establecer la obra del «Fomento de Vocaciones Eclesiásticas», cuya Junta hemos nombrado ya, cifrando en ella la confianza plena de que, con sus desvelos, conseguirá para Nuestro Seminario los auxilios necesarios y el número suficiente de seminaristas, con lo que se obtendrá que nunca falten los sacerdotes precisos en nuestra amadísima diócesis. Ayudadla todos los que sois hijos verdaderos de la Iglesia y queréis cumplir sus mandatos.

En prueba de Nuestra gratitud por lo que en esta Nuestra primera Allocución os pedimos, y de vosotros esperamos, damos a todos v. h. y a. h., con toda la efusión de Nuestra alma, la bendición pastoral.

Huesca en la fiesta de la Anunciación de Nuestra Señora, 25 de Marzo de 1935.

† LINO, Obispo de Huesca.

(Esta Exhortación será leída a los fieles en todas las Iglesias de la diócesis el primer día festivo, a ser posible en todas las Misas).

Olimpia

El domingo: ¡El éxito de la temporada! La «Olimpia», la marca de máxima categoría, presenta EL ÚLTIMO VALS DE CHOPEN, fastuosa opereta de gran espectáculo.

Pronto: VIDAS ROTAS.

ODEON

Siempre los mejores films. Próximamente: TARZAN Y SU COMPAÑERA. La obra monumental de M. G. M.

Reunión de la Comisión Gestora

Se acordó ejecutar la ampliación del Manicomio de Quicena

Bajo la presidencia del señor Ferrer Graña, se reunió la Comisión Gestora provincial, no asistiendo para que con arreglo a los fondos existentes se adquirieran ejemplares de «Hitos Ibéricos» y de la interesante obra de don Cristino Gasós, recientemente publicada, titulada «Líneas cortas».

Se aprobaron las obras realizadas en el nuevo Palacio de Justicia; acordándose realizar gestiones cerca de la Junta del paro obrero para que sea remitida la cantidad correspondiente a los dos trimestres del presente año, por la prórroga del presupuesto, para poder de este modo continuar dichas obras.

Se aprobó el proyecto de ampliación del Manicomio de Quicena, y que se proceda en breve a su ejecución para poder trasladar los hombres dementes, de esta provincia, que se hallan en San Baudilio de Llobregat.

Se concedió una subvención de 500 pesetas al Aero Club de Huesca, previo dictamen de la Comisión de Hacienda, por su importante labor realizada en esta provincia.

A propuesta del señor Gómez,

Recibimos ayer en esta Redacción el siguiente telegrama de Madrid.

«Protesto enérgicamente contra salvaje atentado «Pasos Vera Cruz». Viva procesión Santo Entierro. Adolfo Mugerza».

Telegrama de protesta

Este acreditado establecimiento ha introducido importantes mejoras en su servicio de cocina, ofreciendo a diario selectos menús

ALMUERZO

Entremeses variados
Garbanzos a la Dominicana
Langosta salsa Tártara
Revuelto de huevo Portuguesa

Ternera bresada
o Salmonetes fritos
Helado Moka
Frutas

Precio, cinco pesetas

COMIDA

Crema Alsaciana
Calamares en su tinta
Huevos al plato
Bacalao a la Vizcaína
o Filetes de ternera
Crema frita
Frutas

Precio, cinco pesetas

ALMUERZO

Entremeses variados
Garbanzos a la Dominicana
Langosta salsa Tártara
Revuelto de huevo Portuguesa

Ternera bresada
o Salmonetes fritos
Helado Moka
Frutas

Precio, cinco pesetas

COMIDA

Crema Alsaciana
Calamares en su tinta
Huevos al plato
Bacalao a la Vizcaína
o Filetes de ternera
Crema frita
Frutas

Precio, cinco pesetas

ALMUERZO

Entremeses variados
Garbanzos a la Dominicana
Langosta salsa Tártara
Revuelto de huevo Portuguesa

Ternera bresada
o Salmonetes fritos
Helado Moka
Frutas

Precio, cinco pesetas

se acordó dar una comida extraordinaria a los asilados de Beneficencia, con motivo de celebrarse la fecha de la proclamación de la República.

Se aprobaron varios asuntos de trámite.

La sesión próxima se celebrará el día 30 de este mes.

De caminos vecinales

Puesta a discusión una instancia del contratista del camino llamado de las Vilas del Turbón, don José Trel, en relación con el cumplimiento por parte de la Diputación del acuerdo tomado el 31 de Enero de 1934, sobre certificaciones aprobadas y pago de la liquidación de dicho camino, se dispuso dejar en suspenso la ejecución del mencionado acuerdo, hasta que el Tribunal Supremo resuelva el recurso contencioso pendiente sobre la lesividad acerca de su aprobación y construcción.

Quedaron repuestos dos peones del camino de Hecho que se hallaban declarados cesantes.

Se aprobaron los justificantes que el personal de Vías y Obras presentó por gastos diversos en el estudio del camino de Estopiñán a Saganta.

Quedó nombrado un vecino de Novales peón del camino de Tardienta.

No habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión.

Espectáculos

GACETILLAS

ODEON.—«El error de los padres»

Hoy se estrena en el simpático coliseo una gran superproducción; el notable actor Gustav Froelich, Max Adlbert y Camila Spira, son los principales intérpretes de esta película de Selecciones Capitolio. Presenta el caso de un padre, industrial, que por querer encubrir a su hijo le perjudica y él se arruina para salvar al pervertido muchacho, cuya regeneración le consuela al final, mientras advierte el error que sufrió al oponerse al casamiento de su hija, con el encargado de su fábrica, pues ambos, hija y yerno, han prosperado y le ayudan. La humana reconvencción que encierra la película, se hace bien ostensible.

CINEASTA

A los maestros del Centro de Colaboración de Tardienta

Se nos ruega la publicación de lo siguiente:

«Declarados fiesta nacional los días 12 y 13 del corriente por Decreto de la Presidencia, inserto en la «Gaceta» de 10 del actual, se advierte que la reunión convocada para el día 13 en Tardienta se aplaza hasta nuevo aviso.»

Lea V. «La Tierra».

F O R D

Nuevos modelos 1935 : Coches y Camiones

Pidan detalles y precios al concesionario provincial:

Humberto Bovio

ALCORAZ, 4 VENTAS A PLAZOS

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIN
Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consultas, de once a once
Cese de Gaitán, 48, principal HUESCA

Consejo provincial de Primera Enseñanza de Huesca

CIRCULAR

Habiéndose recibido en este Consejo provincial las propuestas para el nombramiento de vocales padre y madre de familia de gran parte de los Consejos locales de Primera Enseñanza de la Provincia, formuladas por los maestros según la circular de este Consejo de 6 de Septiembre último («Boletín Oficial» de la provincia de 7 del mismo), que copia lo dispuesto en el decreto de 9 de Junio de 1931;

Resultando que dicho decreto fué modificado por la orden circular de la Dirección general de Primera Enseñanza de 25 de Noviembre de 1932, que da normas para el nombramiento de los referidos vocales, y por la orden de 7 de Julio último que las da para su renovación,

Este Consejo provincial, en sesión de 6 de los corrientes, ha acordado:

a) Declarar nula la mencionada circular de 6 de Septiembre último en lo referente a vocales padres de familia, por no responder a lo preceptuado, y nulas las propuestas de vocales padre y madre de familia, formuladas hasta la fecha con arreglo a la misma.

b) Que se proceda a formular nuevas propuestas de dichos vocales de acuerdo con las disposiciones mencionadas y con arreglo a las siguientes normas:

1.ª «No será válida la elección como padre o madre de familia de quienes no tengan hijos que asistan a las escuelas nacionales.

2.ª «No podrán ser vocales del mismo Consejo, individuos unidos por vínculos de parentesco en primer grado.» (O. 7 Julio 1934.)

3.ª «La propuesta de padre y madre de familia conforme preceptúa el artículo 6.º del decreto orgánico, corresponde a las directivas de las Asociaciones de padres de familia constituidas legalmente, que existan en la localidad, siempre que no tengan carácter confesional. Si no existen o tienen ese carácter, la elección se hará en esta forma: Se convocará en un mismo día todos los padres, madres o tutores de los niños asistentes a cada escuela nacional, para que designen, mediante votación, un representante por cada escuela unitaria o sección de graduada. Esta elección será presidida por el maestro o director de la escuela. Los representantes de todas las escuelas de cada localidad o municipio, a su vez, designarán, por votación, al padre y la madre como vocales del Consejo. La sesión será convocada y presidida por el maestro o maestra más antiguo de la localidad, o sea el que lleve más años de ejercicio en ella.» (O. 25 Noviembre 1932.)

De todas esas reuniones y elecciones deberá levantarse acta, que firmarán todos los asistentes, y cuyas copias deberán remitirse a este Consejo provincial antes del día 30 del mes actual.

Los Ayuntamientos enviarán a su vez, y en idéntico plazo, propuesta del vocal representante en dichos Consejos y nombre del médico-inspector municipal de Sanidad.

Del celo de Ayuntamientos y maestros espera este Consejo el más exacto cumplimiento de la presente circular.

Huesca, 10 de Abril de 1935.—El Secretario José María Graña.—V.º B.º: El Presidente, Ramiro Soláns.

COMPRE HOY VIGILIA

Empanadas de salmón y merluza

Son riquísimas

Pastelería SOLER

Lea usted «La Tierra»

Del día Siluetas de la calle

¡Helao, helao...!

Ya están en la calle esos carritos simpáticos, de temporada, que llevan de un extremo a otro de la ciudad, en los días arduos del esío, un poco de fresco que rompa el resaca de las bocas y dé, si quiera sea de manera momentánea, un tanto de remedio a la molestia que provoca el calor asfixiante de un día de Julio.

Esos carritos que constituyen un elemento principalísimo en una industria modesta por el volumen de sus operaciones diarias, pero que, a juzgar por los signos exteriores, parece que, cada año, gana terreno y hace, en cada temporada, mayor cifra de venta. Son los carritos de los valencianos, de los vendedores de esos helados económicos puestos al alcance de cualquier bolsillo donde haya una sola moneda de cobre.

Los valencianos, después de pasar la temporada invernal en su tierra, arriban a nuestra ciudad, desde hace unos años, dispuestos a poner en marcha su industria. Ya, al conjunto de estos días de fuerte primavera, andan por las calles ofreciendo el producto helado, que es adquirido con bastante abundancia, si quiera sea por la novedad del comienzo de la temporada.

Estos carritos, con sus depósitos abarrotados de helado, nos recuerdan los días próximos de la temporada estival; aquellas horas aplanantes, de sol fuerte, cuando en la calle apenas se ofrece sensación de vida y en las casas se cierran puertas y balcones para huir de los rayos de los rayos de sol y de la misma luz, que también es calor. Entonces, no falla un transeunte diario que va de una calle a otra desafiando el calor. Y en abundancia deja oír su pregón, que es ya familiar: «¡Helao, helao...!» Es el valenciano que ofrece la mercancía recién salida de la heladora. Una perrilla solamente basta para hacerse con un poco de aquello que es devorado con fruición. Y no tiene miedo al calor, porque precisamente necesita de él para que su comercio no quiebre. Ya lo verá luego. Y pensaréis conmigo que «parece que era ayer». Sin embargo ha pasado cerca de un año ya... Correr del tiempo que no detiene su marcha y que parece agrandarse en ese afán que la humanidad tiene de vivir más de prisa, sumida en la zarabanda de los tiempos complicados que ofrecen una estampa bien distinta a la que ofrecieron un siglo atrás.

DON IMPERTINENTE

Teléfono de «La Tierra», 75

BOLETIN OFICIAL

El correspondiente al número de ayer contiene, entre otras cosas, las siguientes de interés:

Circular de Junta provincial de Reforma Agraria en la que se advierte a todos los alcaldes la necesidad de acompañar a los Censos de Campesinos elaborados por las Juntas certificación de haber estado expuestas al público las listas correspondientes.

—El Ayuntamiento de Plan anuncia subasta para la construcción de un edificio destinado a escuela mixta. El presupuesto de contrata es de 41.522'60 pesetas y la subasta tendrá lugar el día 25 del corriente.

—El Ayuntamiento de Sena anuncia subasta pública para la construcción de un depósito de agua, lavadero y abrevadero.

—El Ayuntamiento de Calvera anuncia subasta para construir un edificio destinado a Escuela. El tipo de subasta es de 32 044'87 pesetas.

Olimpia

Hoy, viernes, Fiesta nacional. (A las siete y cuarto de diez y media.) Esireno de la moderna producción «Fox», «...DE EVA PARA ACA. Hablada en español. RAGONEST»